
Συγγραφή άρθρου εφημερίδασ για ζνα καταςτροφικό γεγονόσ 
Writing a newspaper article (προτείνεται να διδαχκεί ςτο Unit 4,  Lesson 3 του Think Teen!, Α Γυμν. Προχωρημένοι) 

Προςδοκώμενα αποτελζςματα Περιεχόμενο  Ενδεικτικζσ δραςτηριότητεσ Εκπαιδευτικό υλικό 

 
Οι μακθτζσ πρζπει να είναι ςε κζςθ: 
 
Κατανόηςη Γραπτοφ Λόγου 
 
- Να αναγνωρίηουν το είδοσ ενόσ 
κειμζνου και ςτοιχεία του 
περιβάλλοντοσ χριςθσ του, το ςυντάκτθ, 
τον αποδζκτθ, τον επικοινωνιακό ςκοπό 
που εξυπθρετεί. 
 
- Να κατανοοφν ζνα απλά δομθμζνο 
κείμενο (άρκρο εφθμερίδασ), το οποίο 
αναφζρεται ςε κζματα κακθμερινισ 
ηωισ και να αντιλαμβάνονται τθ γενικι 
ιδζα, το κζμα που πραγματεφεται και τθ 
βαςικι οργάνωςθ των νοθμάτων του. 
 
Παραγωγή Γραπτοφ Λόγου και Γραπτή 
Διάδραςη 
 
- Να αφθγοφνται μια ςφντομθ ιςτορία 
χρθςιμοποιϊντασ ςωςτά τουσ χρόνουσ 
των ρθμάτων για να δθλϊςουν τθ 
χρονικι ακολουκία των γεγονότων. 

 
Συγγραφι άρκρου 
εφθμερίδασ 
 
καταςτροφικό 
γεγονόσ που ςυνζβθ 
ςτθν Ελλάδα 
 
Δομι ενόσ άρκρου 
εφθμερίδασ 
 
Γλωςςικά ςτοιχεία 
ενόσ άρκρου 
(Γραμματικι – 
Λεξιλόγιο) 

 

 

Δραςτηριότητα 1 

Δθμιουργοφνται μικρζσ δθμοςιογραφικζσ  ομάδεσ μακθτϊν 
οι οποίεσ κα εργαςτοφν για τθν ολοκλιρωςθ τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ δραςτθριότθτασ. Δίνονται ςτισ ομάδεσ 
εφθμερίδεσ, ςε ζντυπθ και θλεκτρονικι μορφι προκειμζνου 
να εξοικειωκοφν με τθ μορφι, τθ δομι και τον 
επικοινωνιακό ςτόχο ενόσ άρκρου, κακϊσ και τα ιδιαίτερα 
γλωςςικά ςτοιχεία του. Εξθγείται ςτουσ μακθτζσ ότι κα 
αναλάβουν το ρόλο των νζων δθμοςιογράφων που 
καλοφνται να γράψουν ζνα άρκρο εφθμερίδασ για ζνα 
καταςτροφικό γεγονόσ που ςυνζβθ ςτθν Ελλάδα.  
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- Να παράγουν ςυνεκτικά κείμενα με 
λογικζσ ςυνδζςεισ και νοθματικι 
ςυνάφεια των επιμζρουσ προτάςεων. Να 
αξιοποιοφν ςωςτά τουσ κατάλλθλουσ 
γλωςςικοφσ δείκτεσ ςυνοχισ όπωσ 
αναφορικζσ προτάςεισ, αντωνυμίεσ, 
ελλειπτικζσ δομζσ. 
 
- Να ςυνκζτουν ι να ςυνοψίηουν 
πλθροφορίεσ από ποικίλεσ πθγζσ 
ςυντάςςοντασ ζνα νζο, ορκά δομθμζνο 
και ςυνεκτικό κείμενο. 
 
 
 

 
Δραςτηριότητα 2 (analysis of the communicative context) 

Μζςα από τθ διαδραςτικι εφαρμογι παρουςιάηεται θ 
δραςτθριότθτα γραπτοφ λόγου και ο ςτόχοσ τθσ. Οι οδθγίεσ 
και οι πλθροφορίεσ παρουςιάηονται ςτθν οκόνθ ςτα 
αγγλικά, ενϊ οι μακθτζσ ακοφν το τι πρζπει να κάνουν ςτα 
ελλθνικά. Με τον τρόπο αυτό οι μακθτζσ διαφορετικϊν 
επιπζδων μποροφν να παρακολουκιςουν και να 
κατανοιςουν το τι πρζπει να κάνουν.  
Ο/Η εκπαιδευτικόσ ηθτά από τισ δθμοςιογραφικζσ ομάδεσ 
να απαντιςουν ςτισ ερωτιςεισ: Who is the writer of this 
article? Who are the readers? Why is the event important 
enough to be included in the newspaper? What will be the 
aim of the article? Οι ομάδεσ παρουςιάηουν αυτά που 
κατζγραψαν και ακολουκεί θ παρουςίαςθ ςτο διαδραςτικό 
πίνακα του ςυγκειμενικοφ πλαιςίου του άρκρου 
εφθμερίδασ (Writing Task): ςυγκεκριμζνα παρουςιάηεται ο 
επικοινωνιακόσ ςτόχοσ του κειμζνου που καλοφνται να 
γράψουν οι μακθτζσ, ο ρόλοσ (του δθμοςιογράφου) που 
πρζπει να αναλάβουν ωσ ςυγγραφείσ του κειμζνου, το 
αναγνωςτικό κοινό ςτο οποίο απευκφνεται το κείμενό τουσ, 
και ο ςκοπόσ του κειμζνου.  Στθ ςυνζχεια οι μακθτζσ 
ςυγκρίνουν αυτά που βρικαν ςτισ ομάδεσ τουσ με αυτά που 
παρουςιάςτθκαν ςτον διαδραςτικό πίνακα.  
 
Δραςτηριότητα 3 (model text analysis) 

Ο/Η εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει ςτο διαδραςτικό πίνακα 
τθν ανάλυςθ ενόσ κειμζνου-μοντζλου (Model Text από τθ 
διαδραςτικι εφαρμογι) από ζνα άρκρο εφθμερίδασ που 



ζγραψε ζνασ μακθτισ για ζνα καταςτροφικό τςουνάμι. 
Παρουςιάηονται όλα τα δομικά και γλωςςικά ςτοιχεία ενόσ 
άρκρου (τίτλοσ, παράγραφοι, ριματα, ςυνδετικζσ λζξεισ, 
επίκετα κλπ). Ο/Η εκπαιδευτικόσ ι οι μακθτζσ ςε ομάδεσ 
διαλζγουν ζνα άλλο άρκρο εφθμερίδασ από κάποια αγγλικι 
θλεκτρονικι εφθμερίδα και το αναλφουν όπωσ ςτθν 
παρουςίαςθ που παρακολοφκθςαν. Καταγράφουν  τθ δομι 
του άρκρου αλλά και τα λεξικογραμματικά ςτοιχεία που 
χρθςιμοποιοφνται ςε αυτό και παρουςιάηουν αυτά που 
βρικαν ςτθν ομάδα τουσ ςτθν τάξθ. 
 
Δραςτηριότητα 4 (scaffolding) 

Οι μακθτζσ ςτθν ομάδα τουσ επιλζγουν ζνα πρόςφατο ι 
παλαιότερο καταςτροφικό γεγονόσ που ςυνζβθ ςτθν 
Ελλάδα. Κάνουν ςχετικι ζρευνα μζςω του διαδικτφου για το 
ςυγκεκριμζνο γεγονόσ που ζχουν επιλζξει και καταγράφουν 
χριςιμα ςτοιχεία ςχετικά με αυτό.  
Ο/Η εκπαιδευτικόσ τονίηει τθ ςθμαςία του προςχεδίου και 
του ιςτογράμματοσ κατά τθ φάςθ τθσ προετοιμαςίασ του 
άρκρου και παρουςιάηει ζνα παράδειγμα ιςτογράμματοσ 
για τθ ςυγγραφι του ςυγκεκριμζνου άρκρου. Δίνονται 
αναλυτικζσ οδθγίεσ για το τι πρζπει να περιλαμβάνει κάκε 
παράγραφοσ, ϊςτε οι μακθτζσ με τθ βοικεια του 
ιςτογράμματοσ και των οδθγιϊν να ξεκινιςουν τθ 
ςυγγραφι του άρκρου. Οι μακθτζσ οργανϊνουν τον τρόπο 
παρουςίαςθσ τθσ πλθροφορίασ ςτισ ομάδεσ τουσ 
αποφαςίηοντασ, για παράδειγμα, ποιεσ πλθροφορίεσ κα 
παρουςιάςουν ςτθν αρχι, ποιεσ ςτο τζλοσ, ποια ςτοιχεία 
τθσ ιςτορίασ κα τονίςουν, κλπ. 
 



Δραςτηριότητα 5 (drafting) 

Οι μακθτζσ γράφουν το άρκρο χρθςιμοποιϊντασ τα 
ιςτογράμματα που προετοίμαςαν για το άρκρο τουσ και 
όλεσ τισ πλθροφορίεσ που ςυνζλεξαν κατά τθν ζρευνά τουσ. 
Επίςθσ μελετοφν τα γλωςςικά ςτοιχεία που δίνονται ςτο 
Language Bank τθσ διαδραςτικισ εφαρμογισ και τα οποία 
αφοροφν γλωςςικζσ δομζσ και λεξιλόγιο που κα μποροφςαν 
να χρθςιμοποιιςουν οι μακθτζσ κατά τθν παραγωγι του 
ςυγκεκριμζνου άρκρου εφθμερίδασ για μια φυςικι 
καταςτροφι που ςυνζβθ ςτθν Ελλάδα. 
Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ δραςτθριότθτασ, όλεσ οι ομάδεσ 
παρουςιάηουν τα άρκρα τουσ, τα οποία κα δθμοςιευτοφν 
ςτο επόμενο φφλλο τθσ ςχολικισ εφθμερίδασ. 
 

 


